

# 万元招待客户费用由谁埋单

法院认为:属水产养殖公司促销手段,费用自担

水产养殖公司为拓展生意不惜大花血本,先后两次组织客户到苏州旅游,然而最终自己供应的约450公斤阳澄湖大闸蟹仅收到货款6000元。为催讨余款及招待费,公司将水产商胡先生告上了法庭。前天,奉贤区法院对这起买卖合同案作出了一审判决:被告胡先生支付原告水产养殖公司货款3.4796万元;对水产养殖公司要求胡先生支付招待费1.16万元的诉讼请求,不予支持。

## 付出不见“回报”

2006年9月20日,苏州市一水产养殖公司为推销养殖的阳澄湖大闸蟹,与奉贤区水产商胡先生签订了一份协议书。协议约定,养殖公司委托胡先生销售阳澄湖大闸蟹,但双方对蟹价没有具体约定。为进一步打开销路,公司还向胡先生发出请帖,由其负责召集两批十余名客户到苏州游玩。公司盛情招待,并支付了1.16万元的费用。此后,公司陆续按胡先生的要求将蟹送至指定地点,并由其分别在送货单上一一签名确认。至当月底,公司总计送货各种规格的大闸



田红图

蟹约450公斤。

眼看蟹成批送出,但货款迟迟不到位,公司向胡先生催讨,而胡先生仅于去年10月5日支付了6000元,此后再也没有下文。为此,公司向奉贤区法院提起诉讼,要求胡先生支付拖欠的货款3.8241万元及招待费1.16万元。

## 庭审议定蟹价

庭审中,原、被告双方各执一词。原告水产养殖公司认为被告胡

先生严重违约,按约定胡先生每天应保证销量为250公斤以上,而实际上每天不足22公斤;况且在收取450公斤蟹后,仅支付货款6000元。水产公司还出具了招待客户住宿及用餐费用等收据,要求胡先生支付招待费。而胡先生却对送货数量和价格有异议,且认为混有死蟹。至于招待费,他辩称因为是水产公司出面邀请,所以是一种营销手段,并当庭提供了部分饭店出具的证明和盖有水产公司公章的3

份请帖。庭审过程中,双方对蟹的价格形成了一致,即9月23日之前按水产公司的价格计算,此后按9折标准计算,据此得出蟹的总价为4.0796万元。

## 招待实属促销

奉贤区法院审理后认为,买卖合同是出卖人将标的物的所有权转移给买受人,由买受人支付价款的合同。被告胡先生向原告养殖公司购买蟹,理应支付价款。但现在胡先生仅支付了6000元,尚欠的3.4796万元应予清偿。胡先生辩称蟹的送货数量有重复计算问题,但从他签名确认的送货单计算,该数量正确无误。而死蟹一说,胡先生虽提交了相应的证据,但证据本身有瑕疵,且养殖公司也不予认可,因此这一辩解不予采信。

至于养殖公司要求胡先生补偿招待费损失一节,该行为是由公司发出请帖,让胡先生组织实施,应该认定为公司的一种促销手段,而且双方在协议中没有约定这部分内容,因此该费用理应由公司自己承担。

本报记者 郭剑烽 通讯员 万剑峰

# 匆忙倒车压死车后行人

『马大哈』司机朱奇被判刑  
将途经路口的一中年妇女碾倒在地。旁人见状连忙大声喊叫。朱赶紧下车察看,才发现已经闯祸。事后,他立即叫人打电话报警,并留在现场接受公安机关调查。经抢救,被害人终因伤势过重不治身亡。

后经交警部门认定,朱负事故的全部责任。

# 恨其搭讪女友砍断男子右手

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 杨云)只因嫉妒他人与自己女友跳舞说笑,阿军竟将“情敌”的右手砍断。日前,闸北区检察院以涉嫌故意伤害罪对其提起公诉。

今年3月11日晚,阿军带女友阿芳到舞厅跳舞。因一名男子与阿芳共舞时不停说笑,阿军顿生醋意,细看之下,原来男子是阿芳的旧同事阿东,而且据说曾经追求过阿芳。

阿军又妒又怒,纠集了三四个“小兄弟”,携带3把砍刀,待曲终人散后,尾随阿东及其同事来到一条偏僻小马路。混战中,阿军将阿东的右手砍断。

# 砸窗盗走车载卫星导航仪

## 两名窃贼结伙作案 17起终落网

本报讯 (通讯员 乔艳 记者 鲁雁南)浦东警方针对日前侦破的系列车载卫星导航仪盗窃案,向广大驾驶员朋友发出“友情提醒”:停车离开前请妥善放置导航仪,勿因一时大意,让窃贼有机可乘。

今年5月上旬,浦东警方接到报案,一些停放在居民区附近路边的小轿车在正午时分被砸碎玻璃,车内车载卫星导航仪被人盗走。短短十余天,类似案件在花木地区接连发生14起。

专案组侦查员仔细勘查发现:被盗的车辆大多停在无人看管的空旷路段,周边行人稀少,现场除

了一堆破碎的车窗玻璃,没有留下其他痕迹。据被害人反映,案发后曾在现场附近听人说起“看到两名年龄约20岁的男子,合骑一辆深色轻便踏板摩托车,十分可疑”。

5月底,花木派出所治安巡逻民警在联洋社区巡逻时发现,有两名男子合骑一辆黑色轻便摩托车在道路上缓慢行驶,后座上的年轻男子不时向停在路边的车辆张望。

发现巡逻警车后,两名男子突然加速离开。民警记下了车牌号并立即报告专案组。当天12时20分许,警方接到报案:丁香路金松路口一辆停放在路旁的轿车车窗玻璃被

砸碎,车内一台车载卫星导航仪被盗。专案组将嫌疑人和轻便摩托车的特征迅速通报到各卡点和巡逻民警。下午2时30分许,罗强(化名)、王刚(化名)在杨高路芳甸路口被拦截。民警当场缴获被盗车载卫星导航仪,以及螺丝刀、手套、轻便摩托车等作案工具。

今年4月,两人开始“铆牢”车载卫星导航仪频频作案。据他们交代,整个作案过程仅1分钟,得手后以700元—1500元的价格销赃。半个月内,他们共作案17起,案值共计3万余元。两人现已被警方刑事拘留。

# “5·11”劫案凶手被批捕

本报讯 (通讯员 姚炯 黄峥记者 袁玮)“5·11”抢劫杀人案犯罪嫌疑人毛传浩,日前被长宁区检察院以涉嫌抢劫罪依法批准逮捕。

今年5月11日,长宁区仙霞

地区发生一台湾籍女子被杀案,长宁区检察院侦监科及时掌握情况并派员提前介入。经审查,5月10日深夜12时许,犯罪嫌疑人毛传浩窜至仙霞路安龙路附近,见被害

人陈怡君单身行走,遂起抢劫念头,并尾随陈怡君至安龙路698弄1号门口后,抢劫陈的财物。遭到陈怡君反抗后,毛传浩取出随身携带的弹簧刀,朝陈的颈部、胸部等处刺戳,抢得陈怡君浅蓝色背包一只,内有三星数码相机、光碟等财物。陈怡君因失血性休克死亡。

# 接近被害人以掩护同伙逃跑并掌握相关信息

# “热心路人”竟是抢劫案策划者

分,高女士非常感激这位年轻人:“小伙子,辛苦你了,要是社会上的年轻人都像你这样就好了。”

## “怎么会是你呢”

转眼一个月过去了,一天,高女士接到了警方的电话,称抢包人已被抓获,部分赃物也被追回。高女士立即赶去公安部门,她想看看这个歹徒到底长什么样子。但站在高女士眼前的,除了一个矮个子男人外,还有那个瘦瘦的曾经“见义勇为”的小伙子。据警方认定,他还是这起抢劫案的策划者。

“怎么会是你呢?”高女士一时无法接受。

瘦瘦的年轻人叫熊耕,矮个子男人叫杨积为,今年都只有19岁,

让被害人高女士大跌眼镜的是,在那个夜晚帮助自己一起追坏人的小伙子,竟然就是这起抢劫案的策划者。不但如此,他还利用高女士了解被抢时的具体情形和被抢财物的详细情况,为自己和同伙逃脱抓捕、销售赃物创造“条件”。近日,这起抢劫案的被告人熊耕及其同伙杨积为,被闸北区检察院以涉嫌抢劫罪提起公诉。

## “我来帮你追坏人”

今年4月2日晚上9时许,下班回家的高女士独自行走在人行道上。突然,感觉身后有人拉住她的背包,把她拖倒在地。一个黑影强行拉断包带后,夺包而逃。

手掌和关节处的疼痛,使得高女士一时不能站起来,她奋力呼救“来人啊,抢劫啦”。但周围除了有几辆汽车疾驰而过外,僻静的马路上竟一个人也没有。

过了一会儿,高女士看到一个

瘦瘦的年轻人出现在她面前,询问发生了什么事。在得知有人抢了高女士的包后,“我来帮你追”,年轻人立马向前追去。高女士在孤立无援时遇到“热心人”,大感欣慰,仿佛又有了力气,也追向前去。

## “你丢了什么东西”

然而,犯罪分子早已逃之夭夭,两人追了半天一无所获。年轻人“热心”询问高女士丢了什么东西,高女士如实相告——1900余元人民币,一部手机和一只价格不菲的皮包。

两人来到派出所报警,高女士陈述了遇劫过程,逐一列举被抢财物。年轻人静静地在一旁听着,随后作为证人也做了一份询问笔录。

走出派出所大门已是凌晨时

有一伙人在郊区的小杂货店专门以买到假烟为名,上门敲诈店家。前天,嘉定区检察院对许前友以涉嫌敲诈勒索罪,依法向法院提起公诉。

## 首次“谈判”

2006年3月下旬的一天,许前友找到安徽老乡任远峰、魏红、任青松,预谋敲诈小店老板。

任青松以760元在南翔镇的一家小烟杂店买了2条红中华香烟,许前友说烟是假的,于是第二下午,4人一起到买烟的小店要求赔偿损失。店主怕影响生意,就在附近的咖啡馆里“谈判”。4人有的“敲边”,有的威胁。店主为图太平,给了他们5500元。

## “假一罚十”

无所事事的许前友、任远峰等人很快就把手头的钱花完了。到了4月中旬,4人又打起了小杂货店的主意,这回又加入了新“哥们”王伟。

他们在嘉定区黄渡镇的一家杂货店花400元买了一条红中华香烟。许前友看后说烟是假的,然后相同的一幕开始了:店主与许前友等人在附近的咖啡馆里“谈判”。对于许前友等人提出的“卖假烟要卖一罚十”的要求,店主没有答应,要求去烟草公司鉴定。可许前友等人目的就是敲诈店主钱财,怎么肯去鉴定,他们威胁说:“你不赔就不让你的店开下去。”为保太平,店主屈服了,给了他们3700元。

## 落入法网

尝到甜头的许前友、任远峰等人继续玩着这个敲诈游戏,朋友王松也插一脚:此后的近一个月内,他们又敲诈了3家杂货店店主,连同前两次所得款共诈取了2万余元。

2006年5月24日,本以为店主不会报案的任远峰等5人被公安机关抓获。2007年3月2日,有群众反映,许前友在嘉定南翔出现,民警将他带至派出所审查。

至此,犯罪嫌疑人全部落网。日前,任远峰、任青松、魏红等5人依法分别被判处有期徒刑1年9个月至8个月不等。而许前友也将面临法律的严惩。

本报记者 郭剑烽  
通讯员 向万斌 殷晓华

买到假烟后上门『讨说法』  
涉嫌敲诈勒索小杂货店的嫌疑人被提起公诉